

一妇婴今起开通微信就诊服务

微信挂号、付费、记录病例,沪上1/3三甲医院年内推行

10:30 上午首发

今天全新上线的第一妇婴保健院微信“智慧医院”,以“微信公众号+微信支付”为基础,结合微信的移动端入口,把传统医疗就诊服务“移植”到微信平台,实现“移动化”就诊,有两大“智慧”亮点——诊间支付与医保实时结算。

上午,记者来到现场体验到从挂号到付费再到拿电子病例,微信看病“一条龙”全过程。

在家挂号排队 微信充值付费

只要在微信上关注一妇婴的微信公众号“第一妇婴客服中心”(微信号:dyfykfzx)后,按提示绑定诊疗卡后,即可开始微信看病流程:在菜单栏里选“小依在线(小依是一妇婴微信客服的卡通形象)”-“我要挂号”,再通过“普通门诊

继支付宝看病后,上海市第一妇婴保健院正式上线微信全流程就诊,成为本市首家实现微信支付的“智慧医院”。至此,上海市第一妇婴保健院完成了与微信和支付宝两大移动平台的对接,就诊者可通过任意移动平台实现预约、挂号、诊间支付、医保实时结算、电子报告、账单查询等服务功能,大大简化了就诊流程,提供更便捷化、人性化服务。

挂号列表”选择科室和挂号时间,十秒钟就可“立即付费”完成挂号,这样省下的排队时间足够“准妈妈”们在家梳洗打扮。

过几个小时当你如约就诊时,涉及到付费环节,只需直接刷事先用微信充值好的诊疗卡,无需再跑缴费窗口;如果诊疗卡余额不足,微信号还会提示你及时充值,只需点击消息就能立即“补血”再支付。

需要说明的是,和支付宝看病类似,微信

看病也用了“预授”方式,需预约前选好100元、300元、500元、1000元等不同额度的微信充值诊疗卡。其中,如果你是医保用户需要用医保结算,直接就可医生在工作台刷医保卡;当医保可结算费用扣除后,剩余费用再同步在微信充值诊疗卡中扣除。

待就诊全部完成后,医院就会对未用余额“解冻”,多退少补不隔夜,当天自动返还回患者的微信关联账户。

方便了“准妈妈” 接受度超预期

实际上,早在半年前,一妇婴就开通微信挂号,方便“准妈妈”最早6时半起就能预约到当天合适就诊时间。截至10月10日,微信服务号“第一妇婴客服中心”关注用户达到4.5万,同时开通了产科复诊微信挂号功能,日均挂号接近300人次,占当日产科复诊挂号的50%,有效缓解了清晨挂号排队现象。

“今天终于连付费也不要排队了,一妇婴的微信客服很给力!”在浦东一妇婴,孕期已过7个月的准妈妈许季告诉记者。

市卫生计生委负责人此前表示,沪上有多家大医院都已开出微信公众号,推进公立医院的“智慧医疗”将是未来趋势。微信团队有关负责人今天上午也透露,到年底,上海将有三分之一的三甲医院可体验到微信智慧医院新模式。 本报记者 施捷 胡晓晶



青年科普创新实验大赛在沪复赛

昨天下午,由中国科协、互动百科等举办的“探知未来2014年全国青年科普创新实验大赛”复赛在上海科技馆举行,来自全国各地高中生和大学生带来近百件自主创新的科普创意作品。其中,既有针对雾霾污染的室内自

动报警装置,也有能自我净化的“聪明屋”,还有全太阳能垂直起降飞行卫星平台、智慧处理污水试剂等等,学生们主要聚焦“节能、环保、健康”三大主题,提出创造性的科学解决方案。 本报记者 马亚宁 孙中钦 摄影报道

本月拍牌“碰碰运气”

沪牌新政即将实施,对价格影响会逐渐释放

民生热点关注 沪牌新政 3

后天上午,10月份个人非营业性客车额度投标拍卖将举行。本月额度投放量为7400辆。这将是二手车额度并轨前的最后一次沪牌拍卖。新政究竟会对沪牌价格产生怎样的影响,记者采访的大多数拍牌者表示:“影响是个逐渐释放的过程,可能没有那么快看得出来。”

支持二手车额度并轨

今年初以来,参与个人非营业性客车额度投标的人数迅速增加,今年3月份和5月份先后突破5万人和10万人的整数关口,致使中标率走低,今年7月,参与投标人数达到创纪录的136098人,中标率仅为5.44%,相当于18个人争夺一张上海车牌。而就是在今年1月,中标率还为19.31%。

在上海旧机动车交易市场,记者遇到一位车主。他曾经连续拍牌4个月未果,“开始自己拍,后来委托4S店拍、找市面‘黄牛’拍,结果都以失败告终。”最后,他购买了一张二手沪牌。在他的朋友圈中,有人竟有9个月拍牌铩羽而归的经历。

“我们支持有关部门的二手车额度并轨举措,这样一来能够打击二手车市场里的不规范车牌交易,防止‘黄牛’炒作牟利,二来把

一二手车牌额度放进一个池子里,整个市场情况清楚明白。”市民刘先生说,“还好我听了朋友的话,没有先买车。可是,想开车又买不了车,怕拍不到牌车要‘裸奔’,拍牌的人这么多,感觉每个月都像买彩票。”

估计下月参拍者增多

上海人多地少、城市道路资源紧缺是现实。考虑到拍一手车牌不成后到二级市场买块二手牌的“门”将关掉,还有购买二手车的人也要加入拍牌大军,所以许多人估计,参与个人非营业性客车额度投标的人数下月可能会增加。

市民黄女士购买了标书,准备本周六碰碰运气。“市场上会交易的二手沪牌,每个月到底有多少量,我不知道。和每个月投放的一手沪牌数量相比,到底属于微不足道,还是举足轻重,这会未来的拍牌中标率。”

6月份,本市曾两次出台拍牌新规,目的是约束竞拍人数:持《临时居住证》今后将无法参加沪牌拍卖;竞买人在办理拍卖登记手续时,还需提交有效合法的机动车驾驶证;竞买人自2014年7月起通过拍卖获得个人客车额度的,3年内不得再次登记参加拍卖。新规立竿见影,8月份参与拍牌人数比7月份减少了14548人,中标率微升。但由于存量巨大,加上新加入拍牌大军的,上个月参与拍牌的人数仍有122219人。 本报记者 陈杰

上海推行“阳光警务”杜绝“隐性推诿”

走进公安窗口 全程录音录像

市民汤先生至今对年初的那次报案经历记忆犹新。

今年2月18日,汤先生因为手机被盗到派出所报案,治安窗口民警告诉他,手机在哪个区被盗,就去哪个区报案,不然不予受理。白跑一趟的汤先生有些郁闷。没想到就在这时,民警接了一个电话,很快改变了态度,受理了汤先生的报案。

以看似合理的解释推托、拒绝市民,市公安局法制办副主任范宏飞将之形象地称为“隐性推诿”。记者昨天从警方了解到,截至目前,上海全市400余个窗口接待和执法办案场所,已实现监控全覆盖。“看得见图像、听得见声音,法制和督察部门一天数次随机抽查,随时可调阅动态监控画面。”在上面的例子里,民警接到的,正是市公安局法制办巡查人员的电话。

市民与公安打交道,去的最多的地方是派出所。现在,不管走进全市300余个派出所的哪一家,从进门到出门,民警和市民群众的一

举一动,一言一行都会被录音录像。

市公安局法制办副主任钱海啸介绍,市民报案碰到的推诿,除了借口案件不属自己管辖,让当事人到其他单位报案外,类似“还需要回去补充材料”“电脑坏了没法做笔录”,也都是“隐性推诿”的常见借口。

据钱海啸透露,还是上述的派出所,今年4月接到一个被骗群众报案,接待民警又以不属于本单位管辖为由,不予受理。这一幕同样被市局法制办视频巡查发现。法制办立刻向办案单位制发了《责令整改通知书》,并对相关民警进行了责任追究。这是上海警方“阳光警务”建设的重要方面。

据统计,随着执法规范化建设的推进,两年来上海警方接到的投诉类信访总量逐年下降,2012年同比下降6.8%,去年同比下降11.5%,未发生一起因公安执法导致的法院判决无罪案件。人民群众的安全感满意度分别达到83.31和82.44,均为历史最高位。 本报记者 潘高峰

澳大利亚澳中集团房地产投资咨询会

——把中国人的百家姓写在澳洲地契上

澳中集团董事长主席金凯平先生,做客上海电视台第一财经频道《理财宝典》栏目。告诉你上海一套房置换澳洲两套别墅房的秘诀,并在节目中与您共同探讨挖掘澳洲房产金矿之谜!

节目播出时间: 10月18日17:30 节目重播时间: 10月19日17:30

澳大利亚澳中集团,是一家具有澳洲土地开发资质的大型华人房产公司,专注澳洲墨尔本海边的别墅项目开发,拥有完善售后服务体系。轻松首付,让你拥有澳洲永久土地产权。

咨询会举办时间: 10月26日(周日) 14:00

举办地点: 世茂皇家艾美酒店9楼 Parlour V (会议5厅)(南京东路789号,近西藏中路)

预约电话: 021-52380725 52380726

澳中集团26年 澳洲房产开发经验 专业团队一条龙服务 (购房-建房-验房-出租)

购买境外房地产项目有风险,购房者应当事先了解所在国家或地区的相关法律及购房政策!